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Пшеничная Татьяна Владимировна

тренер-преподаватель по лёгкой атлетике  муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа № 2» 

города Нефтеюганска ХМАО-Югра

Спартакиада «Олимпийские надежды»

для детей 8-9 лет (2 класс) занимающихся 

 в группах спортивно-оздоровительной направленности
Легкая атлетика - вид спорта сугубо индивидуальный. Очень часто подготовка детей во многом ведется по взрослой модели, отсюда не редко и ранняя специализация и разочаровывающие итоги соревнований, на которых победитель только один, а остальные - проигравшие. Все это создает отрицательный психологический фон у детей, делающих первые шаги в спорте. 

Мною было разработан блок соревнований, входящих в Спартакиаду «Олимпийские надежды» для плавного перехода от «Губернаторских состязаний» и  «Президентских тестов», где дети выступают в командных соревнованиях к профессиональным индивидуальным легкоатлетическим соревнованиям.

 Основа Спартакиады «Олимпийские надежды»: командно-игровые принципы двигательной деятельности детей. Командные игры, состоящие из простых, доступных всем, стилизованных элементов бега (спринта, барьерного бега), прыжков и метаний.   Участники соревнований: команды по десять человек (5мальчиков+5девочек), запасные на случай травмы или болезни. 

Задачи:

- укрепление здоровья и приобщение детей к систематическим занятиям спортом;

- воспитание чувства коллективизма и ответственности за команду;

- знакомство с видами легкой атлетики в игровой форме;

- приобретение соревновательного опыта;

- выявление индивидуальных способностей к видам легкой атлетики. 

 Спартакиада проводится в течение учебного года для детей 8-9 лет (2класс) занимающихся в группах спортивно-оздоровительной направленности и  состоит из 4 соревнований: 
1. «День бегуна» беговые эстафеты с элементами спринтерского и барьерного  бега, подвижная игра «Перемена мест», легкоатлетическая эстафета 10х50м.   
2.«День прыгуна» (соревнования состоят из прыжковых видов: прыжок со скакалкой, прыжок в высоту «Кто выше?», прыжок с изменением направления «крестик»). 
3. «День метателя»  (соревнования состоят из видов метаний: в цель, метание из исходного положения, стоя на коленях, метание на дальность). 
4. «Челнок». Прыжковые соревнования по принципу подвижной игры. Команда победитель определяется в каждом отдельном виде соревнований и в конце года команда победитель спартакиады «Олимпийские надежды»

· День бегуна
Командные соревнования проводятся в виде: беговых эстафет с элементами спринтерского и барьерного  бега, подвижной игры и легкоатлетической эстафеты.

1. Комбинированная встречная эстафета, состоящая из гладкого спринтерского и барьерного бега.

Инвентарь: эстафетная палочка, 4 барьера высотой 40 см - для одной команды, секундомер.
 Команды делятся пополам (в любом сочетании) и занимают места на противоположных концах дорожки, стоя в колону друг за другом.

По стартовому сигналу первый участник бежит с эстафетной палочкой в руках гладкие 30 метров, передает эстафетную палочку партнеру по команде, первым стоящим на противоположной стороне площадки и становится в конец колонны. Второй участник команды бежит 30м с барьерами (4 барьера высотой 40 см с интервалом 6 метров), передает эстафетную палочку и становится в конец колоны. Эстафета продолжается до тех пор, пока все 10 участников команды не пробегут оба 30-метровых отрезка – туда и обратно, с барьерами и без них. Победитель определяется по времени и за занятое место начисляются очки  (1 место – 10оч.,  2 место – 9оч., 3 место – 8 оч.  и так далее.

2. «Слалом» - комбинированная встречная эстафета
Инвентарь:  эстафетная палочка,5 фишек,2 гимнастических модуля высотой 30 см - для одной команды, секундомер.
Комбинированная встречная эстафета, состоящая из гладкого спринтерского бега 30 м  и бега между препятствиями. Команды делятся пополам (в любом сочетании) и занимают места на противоположных концах дорожки, стоя в колону друг за другом. По стартовому сигналу первый участник бежит с эстафетной палочкой в руках гладкие 30 метров, передает эстафетную палочку партнеру по команде, первым стоящим на противоположной стороне площадки и становится в конец колонны. Второй бежит слалом: обегает 2 фишки, перепрыгивает боком препятствие - гимнастический модуль, обегает 1 фишку, перепрыгивает боком препятствие - гимнастический модуль, обегает 2 фишки, передает эстафетную палочку и становится в конец колоны. Эстафета продолжается до тех пор, пока все 10 участников команды не пробегут оба 30-метровых отрезка – туда и обратно, с препятствиями  и без них. Победитель определяется по времени.  За занятое место, командам начисляются очки  (1 место – 10оч.,  2 место – 9оч., 3 место – 8  и так далее).

3. «Перемена мест» -  подвижная игра
Инвентарь:4 фишки.

Участники двух команд строятся в  шеренгу вдоль   лицевых линий, по разным углам  волейбольной площадки, напротив друг друга. По сигналу все участники команд бегут  прямо, на противоположную сторону площадки, стараясь как можно быстрее пересечь среднюю линию. Участник, который последним пересек среднюю линию, выбывает из игры. Проводится 3 забега, после чего подсчитывается количество игроков в каждой команде. Команде сохранившей большее число участников присуждается победа. Если участвует 3 команды, то все команды проводят по одной встрече между собой. За каждую победу начисляется 10очков за проигрыш 5очков. Все очки суммируются, и определяется победитель игры и последующие места (1 место – 10оч.,  2 место – 9оч., 3 место – 8 оч.).

Если команд больше, то победитель определяется по другой системе.

В порядке жеребьевки команды получают  «номера» с первого до последнего – по числу участвующих. Команды делятся на две подгруппы:

 с нечетными номерами, с четными номерами. В каждой подгруппе проводятся игры по круговой системе, и определяется  занятое место по сумме  очков (победа 3очка, проигрыш 1очко). Далее проводятся игры между подгруппами. Победители в подгруппах играют между собой за 1-2 место, команды, занявшие вторые места в подгруппах за 3-4 место и т.д. 

Если в соревнованиях принимает участие нечетное количество команд,то в одной из подгрупп будет на одну команду больше. Встречи в подгруппах также проводятся по круговой системе. Команда, занявшая последнее место в подгруппе с нечетным количеством команд занимает последнее место в игре. 

4. «Круговая беговая эстафета»
Инвентарь:2 эстафетные палочки,6 фишек, секундомер.

 Круговая беговая эстафета 10х50м проводится по правилам легкоатлетических эстафет. Эстафетный бег  по 100м кругу, который делится на два 50 метровых этапа, поворот обозначается 3 фишками, в виде виража. Команды делятся пополам (5мальчиков+5девочек). Первый участник (мальчик) бежит с эстафетной палочкой 50м, передает эстафетную палочку следующему участнику (девочке) и т.д. В забеге участвуют по две команды. Победитель определяется по времени. Командам начисляются очки за 1 место – 10оч.,  2 место – 9оч., 3 место – 8  и так далее.

Победитель соревнований определяется по  наибольшему количеству очков по итогам всех состязаний.

· День прыгуна
Командные соревнования состоят из прыжковых видов: прыжок со скакалкой, прыжок в высоту - подвижная игра «Кто выше?», прыжок с изменением направления «крестик».
1. Прыжки со скакалкой
Инвентарь: скакалка, секундомер.

По сигналу участник выполняет прыжки со скакалкой на двух ногах в течение 15 секунд.  Участник имеет право на две попытки, засчитывается лучший результат. Командный результат состоит из количества прыжков всех участников. Командам начисляются очки за 1 место – 10оч.,  2 место – 9оч., 3 место – 8  и так далее.

2. «Кто выше?»
Инвентарь: две стойки для прыжков  в высоту, планка, измеритель высоты. 
Ставятся  две стойки для прыжков  в высоту, и устанавливается планка на начальной высоте, доступной для всех участников (30см). Участники прыгают, отталкиваясь двумя ногами через планку, поточно, сначала игроки одной команды, потом  другой команды, потом следующей и т.д. Дается две попытки на высоту. Если участник сбивает планку после второй попытки, он выбывает из игры. Высоту поднимают по 10 см. За каждую взятую высоту  участник команды получает 1бал. Командный результат определяется по сумме  набранных балов  за игру. Командам начисляются очки за 1 место – 10оч.,  2 место – 9оч., 3 место – 8  и так далее.

3. «Крестик» - прыжки с изменением направления.
Инвентарь: для каждой команды зона для прыжков (мелом рисуется крест в виде «классиков»), секундомер.
На площадке мелом рисуется крест в виде «классиков». По команде участник выполняет прыжок на двух ногах по следующей схеме – вперед - в центр – вправо – в центр – влево -  в центр – назад – в центр. Каждый участник имеет право на две попытки по 15 секунд. Учитывается количество «крестов», т. е. сколько раз за 15 секунд прыгнут во всех направлениях все члены команды. В зачет командного результата идут лучшие попытки всех участников команды. Каждый выполненный «крест» приносит команде 1очко. Места определяют по сумме очков -1 место – 10оч.,  2 место – 9оч., 3 место – 8  и так далее.

Победитель соревнований определяется по  наибольшему количеству очков по итогам всех состязаний.

· День метателя 

Командные соревнования состоят из различных метаний:

1. Метание в цель 
Инвентарь: 2 стойки для прыжков в высоту, цветная лента, гимнастический мат, футбольный мяч – для одной команды.
Устанавливают 2 стойки для прыжков в высоту, между которыми натягивают цветную ленту на высоте 180см. С одной стороны от стоек проводят (на расстоянии 5 метров)  линию, от которой метают. По другую сторону от стоек (на расстоянии 3 метров) кладут гимнастический мат, в который метают. В качестве снарядов для метаний используют футбольный мяч. Каждому предоставляется 3 попытки. Если метатель с 5 метров перебрасывает мяч через ленту , но не попадает в цель, то ему дается 1 очко, а если попадает то 2 очка. Сумма очков, набранных в трёх попытках  каждым из 10 участников- дает результат команды. 

2. Метание набивного мяча  стоя на коленях
Инвентарь: два набивных мяча (1кг), измерительная лента – для одной команды.

Участник становится коленями на мат, берет в руки набивной мяч массой 1кг и бросает его двумя руками из-за головы. Каждый участник выполняет 2 попытки, лучшая попытка засчитывается. Все 10 результатов  участников команды суммируются и определяются занятые места по метражу. 1 место – 10оч.,  2 место – 9оч., 3 место – 8  и так далее.

3. Метание мешочка с песком весом 100грамм на дальность
Инвентарь:2 мешочка с песком, измерительная лента.

На площадке отмечают контрольную линию, от которой будет производиться метание и коридор шириной 10метров. Каждый участник метает мешочек с песком весом 100грамм на дальность. Участник имеет право на две попытки, лучшая  попытка засчитывается. Результат измеряется  от места приземления мешочка, до контрольной лини,рулеткой в метрах и сантиметрах. Все 10 результатов  участников команды суммируются и определяются занятые места по метражу. 1 место – 10оч.,  2 место – 9оч., 3 место – 8  и так далее.

В соревнования по метаниям строго соблюдается техника безопасности. Участник не имеет права: приступать к метанию без вызова судьи, находиться в секторе для приземления. Снаряды для метаний приносят помощники судьи.
 Победитель соревнований определяется по  наибольшему количеству очков по итогам всех состязаний.
· Челнок 
Прыжковые соревнования по принципу подвижной игры. 
В соревнованиях принимают участие команды по 10 человек (5 мальчиков и 5 девочек). Отмечается линия старта. Все участники команды прыгают друг за другом толчком двух ног с места. От места приземления первого участника начинает  прыгать второй участник и так далее. Вторая команда  прыгает в обратном направлении с места приземления последнего участника команды соперника. Если последний участник второй команды перепрыгивает линию старта первой команды, присуждается победа второй команде, если не допрыгнул, присуждается победа первой команде. Если прыгнул на линию старта, то ничья. 

За победу 10 очков, ничья 8 очков, проигрыш 6 очков. Все команды участвующие в соревнованиях должны провести поединок друг с другом. В конце соревнований подсчитывается общее количество очков набранных за игру, и определяются места.  
